### 货运版"滴滴打车"还要跑多远?



出门打车,有滴滴、快车;购物 shopping,有淘宝、京东;吃饭买单,有美团、大众点 评……这两年,移动互联网大热,热到所有的传统行业都想加进变革中来。类似"滴滴打 车"的货运 APP 也应运而生。传统物流业"+互联网"后,能加快驶入高速公路吗?

口记者 田妙联

#### 现状 上线货运 APP 解决空车痛点

互联网平台、工具的出现,都 试图戳中行业痛点。当前痛点在 于发货时 ,需翻找一盒盒名片 ,才 能找到心仪的物流公司 ;货车司机 在广州卸货后 返永时可能会放空 100多公里,才能顺带上货,甚至 空趟回程。在金华市菜鸟物流信 息咨询有限公司总经理刘志奇看 来 ,公路货运行业中 ,运输成本偏 高、信息不对称、整体效率低下 ,是 最大的痛点。

为解决痛点 ,也为了淘金 互 联网+ 市场 ,2013年刘志奇进入 货运 APP 开发行列 ,注册了菜鸟 物流网。

打开菜鸟物流网 APP ,首页显 示供应、求购、周边功能。在搜索 栏中,记者随意输入起始地 上 海 ,目的地 永康 ,很快就会跳出 6条货运信息及联系方式,一桩货 单 ,一键生机。目前 ,平台吸纳了 近5万家全国各地物流公司,安 卓、苹果系统用户下载量已达40 万。用时三年多积累的大数据 给 了刘志奇今后变现的可能。

浙江鼎发物流有限公司也向 现代物流跨越 通过自主研发的鼎 发配送平台 实现 门到门 式网络 化配送。当客户下单后 鼎发配送 后台会将其经纬度坐标从手机端 发给同城的专车司机,司机将在 30分钟内上门取件。货运送到卸 货点后,也会有司机送货上门。随 着平台的逐步成熟与推广,该公司 还将企业外的运输车辆司机加入 城配服务体系中。该公司负责人 卢晓艳介绍,用户通过平台找货、 找车, 日均交易1000次。

去年,浙江宏伟供应链股份有 限公司也在微信公众号推出了一 款滴滴货车 提升园区服务。如同 滴滴打车软件一样,各式各样的货 运 APP 为货主和货车司机搭建了 一个互动交易平台 ,以期实现快速 找车、找人、找物、找仓储。

#### 突围 开发跟踪神器无车承运降本

一些公司也在积极开发新软 件,升级平台,比如无车承运人。 据了解,物流业多采用分层外包模 式 物流公司拿到货后会分包给干 线、支线物流公司,最后才下单给 车主。经过层层分包 加之中间存 在大量的熟人交易或者货运中介, 最终导致物流费用居高不下。

而无车承运人扮演货运中介

的角色,通过互联网工具,绕开中 间层,帮助用户快速找车、找物、 找仓储,收取一定服务费。货运 APP 有交易功能 ,无车承运人可 入住,负责筛选海量货运信息,赚 取的差价将比传统货运信息市场 上的中介低。宏伟公司信息部负 责人邹波说,这个主要针对整车 货运而言。

这些天,刘志奇正与某移动通 讯产品制造公司合作开发货运追 踪神器。今后,每位收费用户将配 发一台定位手机 通过平台下单交 易,就会自动生成一个二维码,扫 码即可掌握货运运送情况。刘志 奇解释,淘宝、天猫显示的快递信 息只是点对点的展现 ,而他们能做 到货物每移动5m都能看到。

#### 物流平台向智能集约化发展

不过 ,记者发现 ,即使市场上 出现了数百款货运 APP ,甚至有的 还拿到了风投,但众多痛点犹在, 互联网+ 物流之路任重道远。

货运不同于客运 客运可以做 到标准化 ,从起点到终点 ,走完里 程,按价收费即可。但货运牵涉方 方面面,比如货物有大有小、有重 有轻,还涉及装货、卸货,还会突发 途中货损等情况,很难统一定价。

事实上,货车司机的生意绝大 部分来自自身人脉。衢江货运公 司专跑永康 衢州线路已有10 多年,该公司负责人成敏介绍,跑 省内的物流公司一般会靠着积累

的人脉资源 ,在线路两头蹲点、接 活 ,大多数情况下 ,货车司机不会 放空。而跑外省线路的,一般也会 先服务好长期客户,再捡点外单。

有货车司机直言,甭管什么 APP ,有货拉 ,价格公道 ,能挣到钱 才是第一位的。但货运市场的现 状是车多货少 好货不轻易上线与 人共享,而且别看这些货运 APP 平台上的信息多,但很多更新不及 时 真正合适的少。

市物流中心负责人认为 造成 互联网+APP任重道远的主因是, 这些平台没有真正建立类似支付 宝等第三方支付信用担保体系。

就目前来说,货运APP未能给货 运业带来变革,然而长远来看,智 能化、集约化、生态化、平台化发展 是行业大势。

除此 即使平台有了一定的基 础,但后期也面临推广难题。前 期 ,我们在社会上招聘了很多推广 专员 不过 他们欠缺系统培训 工 作量又大,加之没有专门的营销团 队,很难在全国推广。刘志奇说, 虽然平台现下载量已达40万,但 运行费用已花去数百万元 就盈利 而言,目前只对入驻的物流、货车、 仓储公司每年收取200元服务费, 而这类用户不足1000家。

#### 休闲运动车协会召开年会 赛车文化注入永康动力 打响品牌拉动内需市场

记者 吕高攀

本报讯 19日 浙江省休闲运动车行业协 会召开三届三次会员大会,会长陈向阳总结了 协会工作情况。过去一年,该协会积极参与维 权工作,鼓励会员企业海外扩张,帮助企业主 动应对市场突发情况,工作取得显著成效。省 中小企业服务中心副主任姜发根,市领导徐忠 飞、吕群勇、胡明星参加了会议。

据悉 ,今年 ,休闲运动车行业协会被列入 国家质检总局出口假冒伪劣商品海外监测网 的试点单位 组建由20多家企业外贸人员组 成的信息联络员小组 ,强化外贸预警点+海外 打假监测工作 ,及时发布预警信息 ,降低企业 外贸风险 维护自身合法权益。

同时,该协会实现维权工作常态化,先后 召开4次新产品创新维权鉴定会 对20多家企 业的20个新产品和18个产品分别进行维权和 延续维权。针对会员企业的举报,打击两例侵 权案件,收缴侵权配件、半成品3900多个,模 具两副,两家侵权企业均做出承诺不再生产、 销售,并撤销相关宣传网页。

截至11月底,协会共收到45起侵权举报, 确认侵权的有33起,协会参与处理的有25起, 共打击收缴仿冒侵权模具约8套31副。

面对目前热度不断增强的国内休闲运动 车产业,行业协会成员企业主动参与,打响企 业品牌 拓展营销渠道。飞神集团承办全国科 技体育CCTV海陆空模型争霸赛、全国车辆模 型公开赛(永康站);凌鹰公司赞助中国全地形 车锦标赛山东东营、新疆克拉玛依等五站赛事 共100辆全地形车;波速尔公司组建非公路用 越野摩托车赛车队,先后获得2016全国越野 摩托车邀请赛湖北十堰站国产组冠军、公开组 冠军等40多个荣誉 震奇公司以过硬的品质 成为 2016 中国卡丁车锦标赛 厦门、无锡、北 京站唯一指定车辆赞助商。

陈向阳表示 ,国内赛车文化正处萌芽阶 段 ,企业通过参加各类有影响力的比赛 ,逐步 营造玩车氛围 激发内需 ,开拓庞大的国内市 场 ,是休闲车企业营销战略之一。

#### 模具协会成功换届 舒智盛当选会长

记者 吕高攀

本报讯 20日,市模具行业协会召开第四 次会员大会,选举产生协会第四届理事会,舒 智盛当选为会长。

中国模具工业协会、省模具工业联合会和 多个兄弟协会发来贺信。中国模具工业协会 的贺信中提到 浙江省是我国的模具制造业大 省,形成了宁波、黄岩、温州、永康等地为中心 的模具制造聚集区,永康五金模具独树一帜, 不仅推动了五金产业提升和发展,也成为浙江 省乃至中国模具产业的重要力量,为我国模具 产业的发展做出重要贡献。

据悉 ,过去五年 ,市模协积极引导会员坚 定信心,迎难而上,在提质降本挖潜方面下功 夫,不断转型升级。同时,该协会号召会员企 业相互协作、抱团发展,根据企业自身条件及 时调整规划和发展目标 推动行业稳定发展。

目前,市模协是中国模具工业协会和浙江 模具工业联合会的理事单位,并被认定为4A 级社会组织。

## 9524 童月香遗失医疗保

险人员医院住院费用结 算单发票一张,号为 0164135 ,声明作废。 声明

9523 永康市众越贸易有限 公司遗失永康市市场监督 管理局2016年5月17日核

发的统一社会信用代码为 91330784595767509K

营业执照(正、副本),声

永康市众越贸易有限公司 2016年12月23日 声 明

明作废。

9526 永康市拓乐工具 有限公司遗失永康五 金城工行核发的机构 信用代码证,证号为 G9933078400206820A

声明

9527 永康市芬丹工具 厂遗失浙江永康农村 |商 业 银 行 股 份 有 限 公 同 城 西 支 行 核 发 的 开 户许可证,核准号为 J3382004906001, 声明

声明

9527 永康市芬丹工具 厂遗失浙江永康农村 商业银行股份有限公 司城西支行核发的机 构信用代码证,证号为 G7033078400490600F 声明作废。

营业执照遗失公告 9528永康市言诺商贸有 限公司遗失永康市工商 行政管理局2011年5月 31 日核发的注册号为 330784000117792 营业 执照(正、副本)声明作废。 永康市言诺商贸有限公司 2016年12月23日

## 欢 训

# 刊 登 类